

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 109 (3960)

ВТОРНИК, 2 июня 1970 года

Цена 2 коп.

**Н**АСТУПИЛО долгожданное лето. А вместе с ним наступила и пора массовых отпусков, отъезда на лоне природы, в парках, на стадионах. Открывают сезон летние дома отдыха, туристские базы, агитплощадки.

Как и всегда, тысячи ангарчан побывают на курортах, в домах отдыха, в различных здравницах. Тот, кто предпочитает увлекательное путешествие, отправится по туристским путевкам по просторам Родины, уедет в местные туристские лагеря и палаточные городки.

Тот же к приему туристов турлагерь нефтехимиков «Ангара». Первые туристы придут сюда 4 июня. Всего за лето в турлагере отдохнет более 2 тысяч человек. С 15—20 июня откроет сезон спортивный лагерь «Комсомолец».

В прошлом году хорошие палаточные городки организовали заводы гидроразрыва, опытный, полукоскования, газовый, азототуковый, ремонтно-механический и нефтеперерабатывающий, ремонтно-строительное управление № 1 и ЖКУ комбината. Следует сделать все для того, чтобы и нынче эти базы отдыха функционировали.

Не везде еще урегулирован вопрос с кадрами. Не хватает инвентаря, посуды. Эти вопросы нужно решать безотлагательно.

Но лето не только для отпускников. В эту пору укрепляют здоровье, набираются сил и те, кто продолжает нести трудовую вахту. Они устремляются на берега Кнота или на Теплую речку, под сень деревьев городских парков.

## ЛЕТО КРАСНОЕ ПРИШЛО

Организованный редакцией на прошлой неделе рейд по местам отдыха показал, что не все организации, ответственные за летний отдых, с должной требовательностью отнеслись к делу. Хотя природа уже оделась в зеленый наряд, зоны отдыха плохо подготовлены к массовому приему людей. Повторяются ошибки прошлых лет. Не благоустроены, загрязнены берега Кнота, не построены легкие павильоны для игр в шахматы, шашки. Негде укрыть от ярких солнечных лучей детей. Все это в стадии организации.

С наступлением лета открылись большие возможности для активной работы учреждений культуры. Однако их деятельность на местах отдыха не распространяется под тем предлогом, что в теплое время каждый может и сам отдыхать и развлекаться. Подобное положение ничем не оправдано. Дворцы культуры, клубы призваны летом организовывать чаще выступления за городом, на открытых эстрадах, летних площадках. Несколько агитплощадок начали уже работу, например, в 84-м и 85-м кварталах. Но это — из 30 организованных.

Ангарчане не могут сегодня интересно провести время ни в одном городском парке. В парке 10-летия Ангарска, кроме детских аттракционов, ничего нет. Правда, в городском отделе культуры завершили в конце июня открытие летний кинотеатр. Можно сказать, на замке для отдыхающих и парк строителей. Разобрана старая танцплощадка, а новая не построена. Это серьезный упрек профсоюзным организациям.

С наступлением лета должны перестроить свою работу и спортивные общества. В массовых спортивных мероприятиях, намечаемых на летние месяцы, надо планировать соревнования не только для квалифицированных спортсменов, но и для широких кругов горожан: различные спортивные игры, спортивные празднества.

Более четко следует организовать работу в местах массового отдыха торговым организациям. Выезжать с торговлей не только в городские парки, как это случилось 23—24 мая. Летние кафе, передвижные лавки, лотки — они должны работать бесперебойно везде, где массовый отдых горожан.

Не следует забывать и о том, что нужно как можно рациональнее использовать лето для оздоровления наших детей. Многие из них уедут в пионерские лагеря. Те, которые останутся в городе, тоже должны быть организованы. Сейчас по ЖЭКам идет запись детей на летние площадки. Но сколько будет площадок, с каким охватом детей, до сих пор неизвестно. В завке комбината известно лишь, что одна площадка будет при Дворце культуры нефтехимиков. За три сезона здесь отдохнет 360 детей. Какие из 12 ЖЭКов еще организуют детские площадки — таких данных в завке еще нет. В прошлом году их было 8. Больше или меньше будет нынче, трудно сказать. А время не ждет. Дети уже на каникулах. Они предоставлены сами себе. Это прежде всего следует учесть.

Итак, лето пришло. Пусть это будет время культурного, здорового и интересного отдыха, зарядка для новых творческих сил!

### НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Ангарск отпраздновал День химика. Накануне праздника на предприятиях ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината прошли собрания, посвященные празднику, на которых коллективы чествовали лучших работников комбината, ветеранов производства.

Передовиков производства поздравили в управлении комбината 68 человек были награждены грамотами и подарками.

## СЫНОВНЯЯ ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

В минувшую субботу завершил работу XVI съезд Ленинского комсомола. На своем заключительном заседании он от имени 27 миллионов комсомольцев и всей советской молодежи принял два заявления — заявление протеста против агрессии США в Индокитае и заявление против агрессии Израиля на Ближнем Востоке.

Затем делегатов и гостей съезда приветствовали представители всех родов Вооруженных Сил нашей Отчизны. Незабываемые минуты пережили все присутствующие, когда в зал Дворца съездов внесли овеянные немеркнувшей ратной славой воинские знамена и среди них — Знамя победы.

Посланцы тех, кто сегодня охраняет великую советскую державу, перед легендарным Знаменем победы, перед памятью павших за социалистическую Отчизну твердо и уверенно заявили: по приказу партии мы всегда готовы к бою за свободу и независимость Родины.

Бурными аплодисментами зал встретил маршала Советского Союза Семена Михайловича Буденного. Легендарный советский полководец передал комсомольцам семидесятих годов свою боевую шашку.

— С этой шашкой, — говорит маршал, — я защищал наше Советское государство. От души желаю молодежи больших успехов в дальнейшем развитии нашей революции, перед легендарной победой нашей Родины. Храните боевые традиции и песне их вперед и вперед...

И вот наступает один из самых волнующих моментов: делегаты с огромным энтузиазмом, вылившиеся в бурю оваций, принимают письмо XVI съезда ВЛКСМ Центральному Комитету Коммунистической партии. В этом письме съезд от имени комсомольцев и всей молодежи выражает чувство безграничной признательности партии Ленина за отеческую заботу, постоянную поддержку и доверие; еще и еще раз молодая поросль страны заверяет партию Ленина, что советские юноши и девушки всегда и во всем будут верны ленинизму, великим идеалам коммунизма.

Итак, XVI съезд ВЛКСМ, завершившись, разработал и принял большую программу действий комсомола на ближайшие годы. Теперь дело за главным — воплотить эту программу в боевые дела, осуществить ее полностью. Это означает, что каждая комсомольская организация, глубоко продумав материалы съезда, должна активизировать свою работу.

В резолюции съезда подчеркивается, что комсомольским организациям необходимо постоянно руководствоваться ленинским заветом: главное в деятельности союза молодежи — выработать у его членов цельное революционное мировоззрение. Комсомольцы, все юноши и девушки должны знать учение Ленина, учесть жить и бороться по-ленински.

Великий Ленин учил, что союз молодежи должен быть ударной группой коммунистического строительства. Это значит — каждая комсомольская организация призвана активно бороться за создание материально-технической базы коммунизма, за повышение эффективности общественного производства, воспитывать у молодежи коммунистические отношения к труду.

В этой связи Леонид Ильич Брежнев говорил с трибуны XVI съезда: «Молодежь ценит подвиг своих отцов. Но и сейчас не меньше, чем прежде, нужны и самоотверженность, и энтузиазм, и преданность идеалам, и готовность к подвигу. Вам — защищать завоеванное вашими отцами, вам воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства. Это почетная, ответственная и вдохновляющая задача. И поверьте — придет время, и вам, молодежи 70-х годов, вашим делам и свершениям будут завидовать ваши дети и внуки».

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели сообщение делегации Советского Союза об итогах XXIV сессии Совета экономической взаимопомощи, состоявшейся с участием глав правительств стран-членов СЭВ в Варшаве 12—14 мая 1970 года.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР полностью одобрили деятельность делегации СССР на XXIV сессии СЭВ и поручили соответствующим министерствам и ведомствам осуществить конкретные меры, вытекающие из принятых сессией решений. (ТАСС.)

## СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать седьмую сессию Верховного Совета Российской Федерации седьмого созыва 30 июня 1970 года. (ТАСС.)



Коллектив Калининского полиграфического комбината ко дню выборов в Верховный Совет СССР выпускает 11 миллионов открыток. Заказ выполняет передовики цеха печати.

На снимке: ударники коммунистического труда печатник В. М. Комаров и приемышница В. А. Сытова осматривают продукцию.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Сейчас повсеместно идет проверка списков избирателей. В агитпункт № 65, который находится в 8-м микрорайоне, каждый вечер приходят избиратели.

Еще четыре года назад (на прошедших выборах) не было этого агитпункта, как не было и этого микрорайона. Этот жилой массив, насчитывающий сегодня более 4 тысяч человек, появился за последние 2—3 года. В этом году за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР будут голосовать и жители новых микрорайонов.

На снимке: в агитпункте № 65. Фото Б. ТИШИНА.





Завершаются отделочные работы на профессионально-техническом училище № 35. Почти полностью закончены работы в общежитии и учебном корпусе. На нашем снимке маляры-штукатуры СМУ-5 Л. Лазуткина, Т. Киселева, В. Макарова, Г. Рева, Г. Карнаухова. Это их руками проводится красота и уют на одном из крупнейших учебных заведений нашего города.

Фото А. ХАМЗИНА.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА ПОДВОДЯ ИТОГИ

**КОМСОМОЛЬЦЫ** нашего завода встретили XVI съезд ВЛКСМ трудовыми успехами. Еще накануне съезда комитет комсомола подвел итоги выполнения обязательств среди цеховых комсомольских организаций. Лучшими комсомольскими группами стали группы цеха № 49, который ведет за собой делегат XVI съезда Альбина Козловских, цеха 60 (комсорг Людмила Супряга), цеха 70 (комсорг Валерий Погребницкий), цеха 50 (комсорг Виктор Зайцев).

За день до открытия съезда в каждой комсомольской организации прошли собрания. Во всех цехах оформлены стенды, выпущены стенгазеты, красочные монтажи. Комсомольцы цехов 70 и 43 оборудовали спортивные площадки, а заводские участники художественной самодеятельности в составе агитбригады выехали в подшефный колхоз имени ХХII съезда КПСС (Боханский район) с концертной программой.

Между цехами завода прошли спортивные соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике. В цехах провели субботники по озеленению территории цехов. Отличными организаторами показали себя комсомольцы Сергей Силько, Анна Романенко, Нелля Шаргородская, Сергей Дорожкин, Володя Брагин, Людмила Супряга.

30 комсомольцев строили новый пионерский лагерь.

Накануне съезда за поселком имени 8 Марта на берегу Китоя состоялась открытая палаточная горка для работников нашего завода. Лагерь оборудован и подготовлен к открытию молодежи.

Однадцать комсомольцев присвоено звание «дарников коммунистического труда». В юбилейном году заводские комсомольцы собрали на воскресниках и сдали государству 124 тонны металлолома, последние тонны металла сдали в предсъездовские дни. Двадцать два комсомольца проехали двухдневный туристский поход на реку Ода.

Совет молодых специалистов завода, работающий под руководством комитета комсомола, провел техническую конференцию, на которой молодые специалисты прослушали и обсудили доклады Георгия Радченко, Виктора Романчука, Рудольфа Шмелева о методах производства дватилдгенсанола в Польше, ГДР, сравнили с нашим производством продукта в цехе 124.

**В. ТРОФИМОВА,**  
секретарь комитета комсомола завода гидрирования АНХК.

# ПУТИ ИНЖЕНЕРНОГО ПОИСКА

Почти полгода прошло со дня опубликования Постановления ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли инженерно-технических работников на предприятиях и стройках области». В ходе юбилейного социалистического соревнования достигнуты немалые успехи — только за четыре месяца нынешнего года по сравнению с прошлым годом производительность труда в промышленности Ангар-

ска возросла на 19 процентов, в строительстве — на пять процентов. И главное условие этого — магистральное развитие технического прогресса. Каковы же резервы в повышении коэффициента полезного действия инженеров и техников и как они используются на предприятиях?

—1—

**ТАКИХ ПУТЕЙ** повышения темпов научно-технического прогресса, повышения орденов инженеров и техников немало. Предприятия города накопили ценные крупицы положительного опыта работы с кадрами технической интеллигенции. Разработка перспективных планов технического перевооружения предприятия, участие в работе научно-технических обществ, в рационализации и изобретательстве, связь с научными и проектными институтами, система повышения уровня технических и экономических знаний, четко налаженная система научно-технической информации на нефтехимическом комбинате, которая заслуживает всестороннего изучения и внедрения на других предприятиях, и многое другое. Несколько лет работает в Ангарском управлении строительства университет технического прогресса, подобные университеты созданы на цементном заводе, на ТЭЦ-1, институт общественной аспирантуры на нефтехимическом комбинате.

Большое значение для увеличения научно-технического потенциала предприятия имеет работа с молодыми специалистами — это формирование резерва на выдвижение. Ежегодно на заводе нефтехимического комбината приходят 10—15 молодых инженеров и техников, кроме того, 7—10 оканчивают ежегодно учебные заведения без отрыва от производства. Они объединены в советы молодых специалистов, принимают активное участие в работе творческих групп и общественно-конструкторских бюро, в ликвидации «узких мест» производства, в рационализации и изобретательстве.

И в то же время, по мнению ведущих специалистов предприятий, и, в частности, об этом говорила недавно на совещании главных инженеров и секретарей парткомов в горкоме КПСС в своем выступлении директор ГЭЦ-9 С. А. Мотыгина, в городе наметилась некоторая диспропорция в подготовке специалистов различных специальностей. Так, благодаря функционированию филиала политехнического института в городе стало много инженеров энергетиков, которых порой трудно обеспечить работой по специальности. В то же время явно не хватает других специальностей? Ту же проблему испытывают и на заводе полукислорода, где не хватает кадров для каталитических производств, где жалуются на отсутствие специалистов по организации труда, по КИП и автоматике, хотя много инженеров и техников по технологии пластмасс, нефти и газа. Несомненно, сказывается это и на использовании молодых специалистов, на недостаточной отдаче их производством. Создающаяся ситуация можно изменить, если сделать более гибкой и тесной связь между предприятиями города и главной кузницей кадров в городе — филиалом политехнического института и политехнику-

мом, более четко планировать подготовку специалистов в соответствии с потребностями предприятий. При составлении перспективных планов технического развития предприятий такую потребность в нужных специалистах можно четко определить.

—2—

**СРЕДИ ОСНОВНЫХ** направлений повышения роли инженеров и техников непосредственно на заводе — связь с проектными и научно-исследовательскими институтами. География таких связей почти на каждом предприятии обширна — так, азототурбовый завод постоянно поддерживает связь с институтами ГИАП (Москва), ВНИИнефть (Москва и Ангарск), Харьковским отделением Промстройпроекта, Дзержинским и Иркутским отделениями НИИХиммаша. В тематических и координационных планах завода утверждены темы исследовательских работ с участием 17 научно-исследовательских институтов. В числе постоянно сотрудничающих с Ангарским филиалом ОКБА институт ВостНИИ, Центральная аэрологическая обсерватория, Московский НИИФХИ. Эти совместные работы говорят сами за себя, определяют уровень и качество разработок и технических новшеств, внедряемых в производство. Так, в том же коллективе ОКБА закончена разработка системы автоматического управления производством в Усолье, которая, по предварительным данным, даст экономии 1,2 миллиона рублей в год. Аналогичная работа филиалом проводится и на заводе в Ангарске. Приборы, выпускаемые опытным производством, соответствующие современным требованиям машиностроения. В прошлом году шесть приборов были представлены на выставку «Автоматизация-69», за что филиал был награжден дипломом участника Всесоюзной торговой палаты СССР. Готовятся приборы на выставку «Химия-70», лагемер «Лена» отправлен на выставку «Прибор» во Францию.

К сожалению, такая связь с институтами не везде налажена, кое-где она носит, как, например, на заводе полукислорода, эпизодический характер, по отдельным проблемам.

Другой, не менее эффективный путь — разработки силами самого коллектива, рационализация и изобретательство, совершенствование производства для ликвидации «узких мест» и улучшения показателей завода, бездефектная сдача продукции и многое другое, где большое значение имеет и организация труда ИТР, и режим рабочего дня, и рациональная загрузка каждого инженера... На многих предприятиях, особенно на строительстве, инженеры по-прежнему занимают несвойственными им функциями снабжения, роль мастера на строительной площадке порой сводится к роли толкача. В этом отношении свою организационную роль и должны выполнять

службы главного инженера, партийная организация предприятия, в центре внимания которых должны стоять выполнение планов новой техники, освоение новых мощностей, повышение технического уровня производства.

Как показала недавняя проверка, далеко не везде на первом плане стоят вопросы качества выпускаемой продукции. На многих заводах есть продукция, которая по техническому уровню и качеством соответствует отечественным и мировым стандартам. Так, на заводе полукислорода — три-четыре вида высококачественных катализаторов; на заводе гидрирования — метанол-ректификат, бутиловый спирт; на нефтеперерабатывающем — дизельное топливо, бензол; на заводе химреактивов — алюминол и куферон; приборы ОКБА. Список внушительный, а доработка определенных показателей и оформление необходимых материалов для предоставления на Знак качества не идет.

Неблагополучно с внедрением саратовской системы — бездефектной сдачи продукции с первого предъявления, особенно в УПТК треста Сибхиммонтаж, управлении Сибпроветилизации, ремонтно-механическом заводе, мастерских средств автоматизации, заводе КВОНТ, где продолжают выпускать некачественную продукцию и получать рекламации, терпеть убытки.

—3—

**Н ЕМАЛО** претензий по низкому качеству и уровню проектно-сметной документации в адрес филиала ВНИИПИ-нефть. Недавний технический просчет проектировщиков на кислородопроводе нефтехимкомбината обошелся заказчику более 6 тысяч рублей дополнительных затрат, институту он стоил выпуска новых чертежей.

Особо остро стояли вопросы участия инженеров и техников в повышении эффективности производства на вышеназванном совещании главных инженеров и секретарей парткомов по проверке выполнения Постановления ЦК КПСС о работе Иркутского обкома по повышению роли ИТР в развитии технического прогресса, где состоялся деловой обмен опытом.

—Высокий уровень технической оснащенности, производительность труда, которая в предстоящую пятилетку должна быть увеличена вдвое, темпы технического и научного поиска — сейчас для нас главное, — сказал отсутствующий на совещании заведующий отделом обкома КПСС П. К. Земнухов, — и в этом авангардную роль призвана сыграть техническая интеллигенция области. И прежде всего ангарчане.

Постановление ЦК КПСС должно стать определяющим документом в нашей повседневной работе по техническому перевооружению предприятий.

**Б. ВИСЛИН.**

## ОНА ПОДАРИЛА МНЕ ТЕАТР

15 мая исполнилось 15 лет драматическому кружку детского сектора ДК нефтехимиков, которым бесценно руководит Наталья Антоновна Жаркова. Я принимала участие в занятиях кружка с первого дня его открытия до окончания школы, то есть 5 лет. После этого сразу поехала в Москву, где была принята в московский ТЮЗ актрисой.

В Москве я проработала два года, по семейным обстоятельствам вернулась в Иркутск, где поступила в театральное училище. 1 года училась в Иркутске и одновременно работала в театре, где играла Марфенку в «Обрыве», Офелию в «Гамлете», Анютку во «Власти тьмы» Голстога, Алену в «Хранителях ключей» Кундера и других.

После окончания училища работаю в Красноярске в от-

деле из самых интересных молодежных театров СССР — театре им. Ленинского комсомола. Здесь я сыграла Мариутку в «Сорок первом», Лавреневу, Зинаиду в «После казни прошу», Крессида в «Троиле и Крессида» Шекспира и др.

Все эти годы я всегда мысленно возвращалась к первым шагам моим в мире прекрасного. Эти шаги помогла нам делать наша милая Наталья Антоновна, строгий педагог, сгорающий на этой труднейшей работе с детьми. Она помогала нам наблюдать жизнь, понимать людей, видеть вокруг себя все через призму своего воображения. Это был наш друг, товарищ, мама, няня, педагог.

В редкие посещения Ангарска в первую очередь бежишь

к Наталье Антоновне поделиться с ней самым сокровенным, застыть терпением, волей, верой.

Я благодарна на всю жизнь, что мне Наталья Антоновна подарила театр. Более ценного в жизни не знаю. А в общем, это и есть моя жизнь — трудная, напряженная, суровая и прекрасная. Поздравляю всех ребят, которые рядом с Натальей Антоновной, и тех, которые далеко, но сохранили до сих пор воспоминания о чудных днях, проведенных на репетициях спектаклей «Приключения Чипполино», «Снежная королева», «Красный галстук» и т. д.

И, конечно, поздравляю Наталью Антоновну, великую труженицу, мастера своего дела, скромного и сильного человека, талантливого, преданного своему делу.

Жанна ХРУЛЕВА, актриса театра имени Ленинского комсомола, г. Красноярск.

## КОНДИТЕРЫ

ГОРОЖАНЕ часто видят «вкусный» ассортимент кондитерских изделий в наших магазинах. Но мало кто знает, что этим искусством владеет молодежь. Девушки из столовой № 28 под руководством заведующего производством Константина Ануфриевича Сухарева и технолога орсса Галины Егоровны Васильевой разработали технологию 40 наименований кондитерских изделий. Торты «березка», «вишенка», «лето», «самоцвет», «гажечный», булочки с орехом, шаньга «сибирская» и много других наименований, — все это искусство молодых мастеров Тони Лулик, Эны Некрасовой, Раисы Пасько, Гали Платуновой и других. Гали Платунову знают, например, не только горожане. На областном конкурсе «Золотые руки» она заняла второе место.

Хочу назвать несколько обр, которые свидетельствуют о ус-

пехах коллектива. Здесь 84 ударника коммунистического труда. Коллектив отмечен Почетной грамотой и юбилейным вымпелом на вечное хранение. 10 человек удостоены высокой награды — юбилейной медали «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Руководители этого предприятия Александр Акимович Чубашов (директор) и Любовь Ивановна Колезнева (заместитель) постоянно занимаются воспитанием молодых специалистов. Помогают им старые, опытные специалисты. 31 год работает Матрена Кузьминична Рудакова в предприятиях общественного питания — добросовестная труженица, умелый воспитатель молодежи. Она помогла овладеть специальностью многим девушкам, которые пришли в столовую.

Все эти товарищи не только советчики, наставники. Они первые помощники каждого в коллективе.

Р. ВИТКОВА, секретарь парторганизации орсса строительства.

## „ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ“ — ансамбль народный

Детскому хореографическому коллективу Дворца культуры нефтехимиков исполнилось 15 лет. На празднование юбилея в театральном зале дворца собрались сотни участников художественной самодеятельности, школьники, работники нефтехимического комбината. На сцене — виновники торжества — девять участников детской хореографии дворца.

Зачитывается сообщение, встреченное аплодисментами: детскому хореографическому коллективу присвоено звание «Народный ансамбль танца „Школьные годы“. Это ПЕРВЫЙ и ЕДИНСТВЕННЫЙ пока в области детский коллектив с таким званием (руководитель и балетмейстер Мара Федоровна Трубина).

За 15 лет в ансамбле «Школьные годы» поставлено 120 танцев, 3 балета, пятнадцать изобразных интермедий. Для многих участников само-

деятельности балетный класс дворца стал дверью в мир прекрасного, дал первую пору в большое искусство...

Профессией стало искусство танца для Луды Авериной, Светланы Верхотуровой, Ольги Ахмединой, Галины Сквининой, Людмилы Лазаревой. Руководят хореографическими коллективами Людмила Волобунова, Светлана Фунт, преподают в школах ритмику Татьяна Любунова, Нина Драчук, Татьяна Шацкова — бывшие воспитанники М. Ф. Трубиной.

Финалом юбилея стал концерт участников народного ансамбля танца «Школьные годы».

Теперь во Дворце культуры нефтехимиков четыре коллектива носят звание народного ансамбля танца «Багульник», агитбригада «Фильтр», народный театр и ансамбль «Школьные годы». И. СНЕГОВ.



### «ОБЪЕКТИВ-70»

Кто эта девочка с озорными глазенками и ямочками на щеках, как зовут ее? Она очень счастливая. Ей принадлежит яркое солнце и голубое ясное небо. Ей принадлежит весь мир. Их подарили ей люди земли, поднимающие свой голос за счастливое детство.

В 1949 году установлен Международный день защиты детей. С тех пор 1 июня стало днем борьбы против сил войны, за радость и счастье детей.

Наступает лето, и тысячи детей выезжают на лоно природы. В их распоряжение предоставлены загородные дачи и лагеря, детские площадки и скверы.

Звучит пионерский горн! Он словно символизирует собой спокойствие в мире. По его звуку ре-

бята отправляются в походы и экскурсии по родному краю. По его сигналу загорается яркий пионерский костер. Его звук — спутник нашей детворы во всех делах. (Снимок внизу справа).

Снимок, который расположен внизу слева, сделан в деревне. Воскресный день в клубе. Может, это приехали гости из города. А может, выступают свои артисты? А может, там страшный Карабас гонится за Буратино? Клуб не вмещал всех желающих. Но жажда все увидеть и услышать столь велика, что дети хоть за дверью, но хотят быть «зрителями».

Фото А. КРИВОГО, А. ХАМЗИНА, Ю. ШАКУРДОВА.



## ПОЧЕМУ ГИБНУТ ДЕРЕВЬЯ

Неверное, эту огромную лужу, образующую во время дождей на улице Горького, против 9-этажного дома, зовут не только водителем транспорта. В прошлом году из-за нее пострадали посадки деревьев и посевы на газонах, а черемухи и земля, вынесенные потоками воды на асфальт, потом, в сухую погоду, превращались в туши пыли — нельзя было открывать окна даже на верхних этажах.

В этом году лужа снова появилась во время таяния снега (здесь низкое место). Она уже «зашла» на другой тротуар, заняла второй ряд деревьев. Машины уже не решались «шуршать» где-то посредине этой лужи, а проезжали по тротуарам, ломая деревья. Теперь, с наступлением лета, во время сильного дождя мы вынуждены наблюдать, как гибнут деревья. Ким дети пускают кораблики, бросают палки (мешают транспорту и повреждают себя опасности), бродят по воде (в там есть колодезь, который бывает открытым).

Чем же и когда кончится вся эта неприглядная картина? А. МАСАЛЬСКИЙ, житель дома № 46 по ул. Горького.

## НАШ ДОЛГ — СОХРАНИТЬ ЖИЛЬЕ

Все ЖЭКи постоянно проводят разъяснительную работу среди населения о том, что любая квартира, дом — это народное достояние, государственное богатство, и сохранять его — долг каждого квартиросъемщика. По своему ЖЭКу мы организовали в этом году проверку состояния жилого фонда. Приятно было видеть, что большинство жильцов содержат свои квартиры в отличном порядке. Жильцы 20, 22 и 34-го кварталов своими силами отремонтировали свои квартиры и места общего пользования. А жильцы домов № 3 и 4 в 23-м квартале отремонтировали сами и лестничные клетки. Это очень отрядно.

Хочется сказать еще вот о чем. Мы ежегодно строим и благоустроиваем детские площадки, и ежегодно дети ломают беседки, грибки, скамейки, песочницы. Разбивают лампочки на площадках и в подвездах. Это ведь средства, которые можно было затратить на организацию походов и экскурсий и т. д.

Я думаю, что в той огромной работе по сохранению жилья и элементов благоустройства, которую проводят ЖЭКи, нам должны постоянно оказывать помощь домохозяйки, все население. Н. ЗДОНОВ, начальник ЖЭКа № 1 нефтехимического комбината.

## ПЛАНЫ НА ЛЕТО

На днях на агитплощадке 85-го квартала состоялась вечер встреча с жителями этого квартала. С информативной о работе агитплощадки на летний период выступила начальник ЖЭКа-5 А. М. Саяпина.

В числе здесь будут прочитаны лекции: «О перспективах развития города Ангарска», «О международных положениях». Будут организованы встречи с руководителями жилищно-коммунального управления на тему: «Обслуживание населения». Встреча с работниками милиции, которые расскажут о мерах борьбы с преступностью, встреча с заведующей горздраводелом М. А. Усовой. Она расскажет жителям о состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания.

Несколько раз в месяц на агитплощадке будут демонстрироваться документальные фильмы, выступит детский клуб «Эврика». Жители квартала проявили большой интерес к проведенному мероприятию. На площадке собралось до 700 человек.

А. КАБАЕВА.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Я живу в 11-м микрорайоне. Работает в разные смены, поэтому часто приходится ходить домой ночью. И поверьте, идти в полной темноте и страшно, и неприятно.

В прошлом году лампочки горели и ночью, и днем. А нынче кто-то решил, что даже ночью наш микрорайон освещать нет необходимости.

Л. ЖИЛУДЕВА, работница ЖЭБ-2.

\*\*\*

Мы живем в доме, в котором находится парикмахерская. Целый день у нас в квартире шум — это работает вентиляционная установка парикмахер-

ской, которую установили на козырьке над крыльцом. Как же мы должны отдыхать, вернувшись с работы — ведь парикмахерская открыта с утра до позднего вечера?

БАЛАХНИНА, ФИЛИМОНОВА, ФЕДОРОВЫ, ТРОЯН, АНДРОСОВА, жители 102-го квартала, дом № 2.

\*\*\*

В Восточном поселке есть магазин строительных материалов № 79. Но, во-первых, он зачастую бывает почему-то закрыт. А во-вторых, в нем не бывает необходимых для ремонта квартир материалов. Будут ли приняты меры? АНИСИМОВ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Двеи пави» — под таким заголовком в газете было опубликовано письмо дятел которого пискаб о случаях продажи спиртного в магазине № 43.

О том, какие приняты меры по письму, редакция сообщает заместитель начальника орсса АНХК г. Меленгиель.

— Продажа водки в магазине № 43 разрешена Ангарским горторгтеделом. Одновременно запрещена продажа водки в магазинах № 2 и 60.

— Продажа молока перенесена из магазина № 43 в рядом находящийся магазин № 48.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

Вечер, посвященный жизни В. И. Ленина был организован библиоткой № 5 совместно с ЖЭКом № 8 нефтехимического комбината. На вечере выступила врач Н. В. Маслова, которая рассказала, как в далеком дет-

стве виделась Ленина в Москве, на Красной площади. Небольшой хор исполнил любимые песни Ильича «Есть на Волге утес», «Замучен тяжелой неволей», «Варшавянка» и другие. Ученки школы № 7 выступили с музыкально-художественной композицией «Ленин жил, Ленин жил, Ленин будет жить». **Р. АККЕРМАН.**

ПУТЕВКА «ЕРМАКА»

Вернулась с зональных соревнований по волейболу мужская команда спортивного клуба «Ермак». Ангарчане завоевали второе призовое место и получили путевку на финальные игры первенства Центрального совета физкультуры и спорта. За команду «Ермак» выступали А. Карпенко, А. Кунюв, С. Зубовко, А. Ермоленко, А. Демьяненко, А. Герасов, А. Башков, С. Камышов, А. Пронович, В. Дулебенцев. Тренер команды А. Нагель.

ГРАМОТА КЛУБУ

Спортивный клуб «Ермак» вышел победителем юбилейной зимней спартакиады Центрального совета физкультуры и спорта. Максимальное количество очков принесли клубу лыжники и конькобежцы, которые стали чемпионами общества. Нельзя не отметить и успех биатлонистов, занявших третье командное место. На днях во Дворце «Современник» спортивному клубу «Ермак» был вручен приз за командную победу и юбилейная грамота. Большая группа активистов спартакиады и тренеров награждены грамотами.

А. АЛЕКСИН.

ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

БОЛЬШИМ КОНЦЕРТОМ закончились полумесячные гастроли Иркутского театра музыкальной комедии во Дворце культуры «Современник». Англичане посмотрели 17 спектаклей — «Желтый дьявол», «Из прищ удыбка», «Итальянская любовь», «Даурия», «Крыжские канникулы», «Приключения Буратино», «Возврат женщины», «Мы хотим танцевать», «Требуется героиня», «Поцелуй Чингиза» 4 спектакля — для нашего зрителя новинки. Что характерно для нынешних гастролей? То, что музыкальная комедия везет на гастроли произведения о наших днях, раскаянный о современниках («Возврат женщины», «Требуется героиня»), о сибиряках («Даурия» и «Желтый дьявол»). Балет «Даурия» поставлен по известному роману лауреата Государственной премии Константина Седых. Комедия «Желтый дьявол» написана Н. Чусовым и А. Кулешовым и освещает события двадцатых годов на золотых приисках Байалою.

С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ во Дворце культуры нефтехимиков (в 16 июня — в «Современнике») начинаются гастроли Иркутского драматического театра имени П. П. Охлопкова. — 33 спектакля увидят наши зрители, знакомые с творчеством старейшего сибирского театра. «Кремлевские курьезы» Л. Попова, «Старший сын» А. Вампилова, «Русские люди» К. Симонова, премьера спектакля Л. Жуховицкого «Справедливость — мое ремесло», «Варшавская мелодия» Л. Зорина, «Обыкновенная история», «Сказка о рыбаке и рыбке» и другие пьесы — таков нынешний гастрольный репертуар драмтеатра.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании литературного объединения гостей ангарских прозаиков и поэтов был заслуженный лауреат искусства Коми АССР, барнаульский композитор Гергей Николаевич Дектвров, автор двух сборников «Лирические песни», «Песня о моей родине», оперы «Зрищица» и оперетты «Сибирячка». Г. Дектвров рассказал о своих работах, исполнил несколько своих песен на слова Г. Володина «Ничего не случилось», на стихи Л. Мерзликина, Г. Панова, А. Прищепова и другие. В заключение встречи композитор поблагодарил, если будут хорошие слова, хорошие стихи, написать песню об Ангарске.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

ВОТ ТАК ЭСТАФЕТА

Любят на заводе гидрирования спорт и дружат с ним. С душой относятся к проведению спортивных состязаний; и завком, и парком, и дирекция предприятия. И не случайно на открытии спартакиады завода массовый парад участников принимал директор предприятия Б. А. Блудов.

Воздем программы была эстафета 5x100 метров. На первом же этапе соревновались начальники цехов, на втором — парторги цехов, на третьем — председатели цехкома, на четвертом — секретари комсомола, на пятом — физорг. В этой интересней эстафете самым оперативным оказалось руководство цеха № 50 во главе с начальником цеха А. Овчинниковым. Второе место за цехом № 41/61, третье завоевал цех № 39/45.

Эстафета руководителей задает **ОТВЕТ НА КРИПТОГРАММУ** «Шахматы», впечатляющую в № 103: Чигорин, Разгром, Спасский, Давид, Штурм, Авербах. «Всиккий стиль ко-рош, если он ведет к победе. Но чем шахматист разностороннее, тем больше у него шансов на победу». М. Ботвинник.

ла тон, всем участникам соревнований. В забеге женщины на 100 метров шла упорная борьба за каждую долю секунды. Первое место завоевала Т. Аввакумова из цеха № 39/45, второй была В. Зубова из цеха 41/61, третьей — Ю. Купреева (цех 60). У мужчин на этой дистанции победу одержал А. Баснин.

В толкании ядра первое место занял начальник участка цеха № 70 В. Грищенко с результатом 10 м 49 см, а у женщин в этом виде спорта первенствовала ветеран легкой атлетики М. Винникова из цеха № 41/61 — 9 м 10 см. Самыми сильными в мужской и женской эстафете были спортсмены цеха № 39/45. В командном зачете лучшими были спортсмены — производственники цеха № 39/45.

Закончились соревнования блиц-турниром по футболу. Здесь победу праздновали рабочие цеха № 43/44. Всего в заводской спартакиаде приняло участие более 400 работников завода. **И. КУЗОВКОВ,** главный судья, судья всесоюзной категории.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 июня, **ВТОРНИК**  
18.30 — Программа передач.  
18.35 — Для школьников. «Путешествие за удивительным».  
19.05 — Телевизионная панорама.  
19.20 — «Один день клуба». Г. Шелехов.  
20.20 — «Крэх». Художественный фильм, 2-я серия.  
21.50 — Новости.  
21.55 — «Добрый вечер, село!». Программа для сельских труженников.  
23.15 — С телеайной ленты ТАСС.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

КИНО

«ОКТАБЕРЬ» — Кура неукротима, 10, Спартак (2 серии), 12, 15, 18, 21.  
«ЭНЕРГЕТИК» — Рыцари «Золотой перчатки» (2 серии), 14, 18.  
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Кремлевские курьезы, 17, 19, 21.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Лучи» — подростки, 9, 30, 12, 30, 16, 18, 45, 21, 30 (детей до 16 лет не допускаются). Зал «Восход» — Трудовые старты Мехико, 10, 12, 14, 16-18, 18, 20, 21-45.  
«КОМСОМОЛЦЫ» — Цветы заповяды, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.  
«МИР» — Македонская свадьба (детей до 16 лет не допускаются), 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.  
«АНГАРА» — Фанфан-Тюльпан (комедия, дети до 16 лет не допускаются), 17, 19, 21 (удаленный — «Письма домой»).  
«ПИОНЕР» — На графских развалинах, 10, 11-30, 13, 14-30. Пусть говорят, 16, 17-45, 19-30, 21-15.  
«ПОБЕДА» — Уро dolgoго дня, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20, 22-15.  
«ГРЕНАДА» — Где 642? 10, 12, 14, 16, 18, 19-30, 21 (удаленный — «Пусть всегда будет солнце»).

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Майский ремонтно-механический завод строительства — слесарей-обкатчиков экскаваторов, слесарей-обкатчиков автокранов и тяжелых кранов,-Eastоника-хоинговаллишка 4-го разряда, квалифицированных слесарей (5, 6 разрядов) в экспериментальную группу (оплата повременно-премиальная); токарей 4—5 разрядов, электросварщиков 1—2 разрядов (оплата сдельно — премиальная). Обращаться: поселок Майск, РМЗ строительства, в отдел кадров.

Ангарский электромеханический завод — на постоянную работу — слесарей, слесарей по ремонту технологического оборудования, наладчиков штампов и автоматов, газозлектросварщиков 4-5 разрядов, токарей 2-5 разрядов, электрослесарей, грузчиков-электрокарщиков, плотников-упаковщиков, уборщиц цехов (женщин), термисты, юриста.  
Лица, достигшие 18-летнего возраста (мужчины) и отслужившие в рядах Советской Армии, желающие приобрести специальность, могут обратиться в отдел кадров завода. Обращаться по телефону 7-62-65, проезд трамваями № 1, 3 до остановки «Электрозаводская».

При трамвайном управлении г. Ангарска с 1 сентября органируются курсы водителей трамвая. Принимаются юноши и девушки не моложе семнадцати с половиной лет, образование 10 классов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 39 рублей в месяц. Здесь же требуются кондукторы трамвая, оплата сдельно-премиальная (оклад 72 рубля, с премиальными—90-100-120 и выше рублей).

ОПС — продавец продтоваров, поваров, кухонных работников, плотников, швейцара в ресторан Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (435)

Китойская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) в производственные цехи, на сезонную работу на выгрузку и сплав леса—мужчин. Оплата труда сдельно-премиальная. Слесарей, электровиков по ремонту оборудования, токарей, кузнецов, молотобойцев и РММ, шоферов из автопогрузчиков и лесовозы С-80, имеется мужское общежитие, женщинам предоставляются комнаты на 2—3 человека.

Доставка рабочих из города автотранспортом лесобазы. Обращаться: п. Китой, лесобазы, в отдел кадров, телефоны: 2-36-55, 2-43-46.

ТЭЦ № 1 — мотористок, дежурных слесарей, такелажников (мужчин и женщин), слесарей по ремонту оборудования, сварщиков, электрослесарей, дежурных вспомогательного оборудования (женщин), моторолериста в ЖКО (постоянно или по совместительству), дворников (мужчин и женщин), уборщиц, стрелков в военизированной охране. Работники станции получают постоянный коэффициент 20 процентов и премирование до 40 процентов от оклада. Поступающим на работу после демобилизации из рядов Советской Армии при условии заключения договора выдается безвозвратная ссуда. Обращаться: квартал 80, дом 2 ЖКО ТЭЦ № 1 с 8-30 до 17-30 или по телефону 7-59-76 в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (320)

ПрП Иркутского для работы в передвижном участке срочно — обмуровщиков-изолирующих, слесарей-резчиков. Оплата труда повременно-премиальная, средняя заработка рабочего 1 разряда 113 рублей, 5 разряда—185 рублей. Во время командировок оплачиваются командировочные. В отдел снабжения—шоферов 1-2 классов, экспедиторов, такелажников. Обращаться в отдел кадров ПрП Иркутского, телефон 2-45-80, дополнительный 5-05. Проезд автобусом № 5 до остановки «25 поселок», гараж ТЭЦ-10. (263)

Срочно на постоянную и временную работу — слесарей, слесарей — инструментальщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, электросварщиков, маляров, наладчиков, заточников инструмента, грузчиков, уборщиц, плотников — упаковщиков, нормировщиков Обращаться в отдел кадров, телефон 7-62-65 (проезд трамваями № 1, 3 до остановки «Электрозаводская»). (356-357)

Продовольственная база урса производит набор на курсы по подготовке кладовщиков продовольственных складов (мужчин и женщин не моложе 20 лет), срок обучения 3 месяца, образование 8—10 классов, стипендия 65 рублей При успешном окончании курсов выпускники назначаются на должности кладовщиков, им гарантируется оклад не ниже 84 рублей в месяц. Адрес: г. Ангарск, квартал 215; продбаза урса, телефон 4-14-91. (389)

Внимание охотников и рыбаков! Ангарское общество охотников и рыбаков проводит перерегистрацию членских билетов, срок действия которых истекает 1 июля сего года. Лица, не прошедшие перерегистрацию к указанному сроку, считаются механически членскими. Оформление их в члены общества будет производиться на общих основаниях. (434)

Ангарский электромеханический завод по сниженным ценам имеет в продаже: тару: бочки железные емкостью 200 литров, флаги алюминиевые 50-литровые, бутылки стеклянные 20-литровые. Обращаться по телефону 7-58-35 (проезд трамваями № 1 и 3 до остановки «Электрозаводская»). (407)

В женской консультации в субботине дня работает дежурный врач акушер-гинеколог, прошедший кабинет. Часы приема с 8 до 14 часов.

Городское профессионально-техническое училище № 34 г. Ангарска — на постоянную работу — техников-механиков и техников-электриков на должности мастеров производственного обучения. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-16, ул. Народная, 20, телефон 4-11-95, ежедневно с 9 до 17 часов. (416)

Городское акушерско-гинекологическое объединение срочно — санитарок, медсестер, акушерок сестру-хозяйку, кух. работнику, повара. Обращаться: сангородком, роддом 1, к главному врачу. (444)

Ангарский электромеханический завод — квалифицированных инженеров (электронщиков, математиков, программистов), имеющих практический опыт работы на ЭВМ, на должности: ст. инженеров и руководителей групп для работы в информационно-вычислительном центре. (Оклад 144—168 рублей). \*\*\*

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей, рабочих (мужчин), уборщиц, сторожей, шофера, тракториста. Обращаться: Ангарск, ул. Мира 38 (остановка трамвая «Бай-кальский»). (334)

Срочно на постоянную и временную работу — слесарей, слесарей — инструментальщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, электросварщиков, маляров, наладчиков, заточников инструмента, грузчиков, уборщиц, плотников — упаковщиков, нормировщиков Обращаться в отдел кадров, телефон 7-62-65 (проезд трамваями № 1, 3 до остановки «Электрозаводская»). (356-357)

УГОЛОК НАХОДКОВ В магазине № 5 найден мужской плащ. Обращаться к кассиру Войтовой. \*\*\*  
Найдены часы женские в трамвае № 65 маршрута 5 на остановке 12-я микрорайон. Спринг-ут водителя Шушмиловой или диспетчера.  
Нашедшего сумочку с документами на имя Атеенко Н. М. прошу сообщить по адресу: 102-1-16, телефон 7-83-57. (461)